


Ipsos 2017 African Women Survey - Total base 3544 respondents

42% OF AFRICAN WOMEN
HAVE A REGULAR WORK

8.7% of African women run a business

TOTAL

SOUTH AFRICA

NIGERIA

KENYA

UGANDA

CAMEROON

IVORY COAST

SENEGAL

42

37

49

39

41

46

53

32
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3 Ipsos 2017 African Women Survey - Total base 3544 respondents - Question: What are your main personal expenses? 

41 14 13 11 6 5 46

WHAT ARE THEIR MAIN EXPENSES?

FOOD/  
DRINK

CLOTHING BEAUTY TRANSPORT TELCO/
INTERNET

DONS LEISURE OTHER

African
Women



4 Ipsos 2017 African Women Survey - Total base 3544 respondents - Question: Regarding purchases, including purchases of 
major goods, who decides in your household?

34 %

It is my husband who decides on 
most purchases 11 %

Decisions are shared 55 %

I'm the one who decides most purchases

89% AFRICAN WOMEN ARE DECISION MAKERS OR CO-
DECISION MAKERS 
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Ipsos 2017 African Women Survey - Total base 3544 respondents – Question: Have you already made a purchase on the internet?

19% of African women living in urban areas have already made a purchase on the 

Internet

19 %

26 %

13 %

11 %

14 %

TOTAL (OUTSIDE SOUTH AFRICA)

NIGERIA

KENYA

CAMEROON

IVORY COAST

SENEGAL

31 %

19 %UGANDA

47 %SOUTH AFRICA

AFRICAN WOMEN START TO BUY ON INTERNET
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6 Ipsos 2017 African Women Survey - Total base 3544 respondents 

41% 48%
OF REGULAR INTERNET USERS 

DECLARE PASSING MORE THAN 2 
HOURS PER DAY ONLINE 

(PRINCIPALLY ON SOCIAL NETWORKS 
AND BLOGS) 

OF AFRICAN INTERNET USERS 
DECLARE TO BE INFLUENCED IN 

THEIR PURCHASING DECISIONS BY 
OTHERS CUSTOMERS REVIEWS, 

PUBLICATIONS AND NOTICES ONLINE

AFRICAN WOMEN 
MORE AND MORE CONNECTED 

African
Women



Ipsos 2017 African Women Survey - Total base 3544 respondents – Question: Among the following concerns, what are the three main 
ones for women in your country ?

72 %

66 %

54 %

44 %

38 %

FINANCIAL INDEPENDENCE

GENDER INEQUALITY

GIRLS’ EDUCATION, TRAINING

VIOLENCES AGAINST WOMEN

UNEMPLOYMENT

HEALTH CARE ACCESS 

58 %

The main concerns of African women

African
Women


